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Одним з актуальних суспільних запитів на сьогодні є досягнення 

Україною більшої енергонезалежності, за рахунок нарощування обсягів 

відновлювальних джерел енергії. Так в Україні розроблено і прийнято 

Кабінетом Міністрів енергетичну стратегію на період до 2030 року, згідно з 

якою кількість енергії, виробленої з відновлювальних джерел енергії в 

загальній структурі енергоспоживання повинно бути на рівні 12,6%.  

Що стосується нашої країни, з достатньою кількості як родючих так і 

малопридатних земель, то одним з найбільш перспективних напрямків 

відновлювальної енергетики є енергія з біомаси. Цей напрямок напряму 

пов’язаний з аграрним виробництвом, як в технологіях вирощування, так і в 

переробці, перетворенні та застосуванні біомаси.  

Ще одним важливим напрямком нарощування обсягів біомаси є 

створення насаджень енергетичних культур, таких як верба, тополя, осика 

тощо. Такі насадження здатні щороку приносити біля 10 т сухої деревини з 

гектару, яку можна використати в якості твердого палива. Так на сьогодні в 

Україні уже діє понад 4 тис. га. плантацій енергетичних культур, біомасою з 

яких потенційно можна замінити понад 22 млн. м3 природного газу на рік. А 

враховуючи, що за деякими оцінками площа малородючих земель в нашій 

країні становить біля 4 млн. га. малородючих земель, то при їх використанні 

для цих цілей можна було б замістити, відповідно понад 20 млрд. м3 

природного газу, що, при загальному споживанні цього палива в Україні 

протягом останніх років на рівні 31…32 млрд. м3, дозволило б суттєво 

скоротити його потребу. 

Серед швидкоростучих деревних культур верба є основною 

енергетичною культурою для виробництва твердого палива у світі. Її 

культивування при щорічному прирості 15-30 т. деревини приносить раз на два-

три роки значний збір твердого палива. Середній щорічний приріст врожаю 

верби з одного гектара становить 15-30 т деревини. Така плантація за 20-25 

років використання дасть 7-10 урожаїв, що при нинішніх цінах на сировину і 

ресурси дозволить окупити затрати уже під час другого циклу (рис. 1).  
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Рис.1. – Ефективність використання плантації енергетичної верби 

 

Таким чином, на прикладі вирощування енергетичної верби, бачимо що 

це дозволяє не лише прямувати до енергонезалежності окремого господарства, 

населеного пункту, або й країни в цілому, а отримати економічний ефект, що, 

враховуючи тривалий період існування закладеної продукції, навіть при 

несприятливій ціновій політиці на тверді види палива отримувані з неї, 

дозволить тривалий час отримувати потенційний прибуток, який до кінця 

існування плантації в 1,5…2 рази перевищить усі затрати на її закладання і 

утримання. А однією з передумов збільшення обсягів такого палива є розробка 

сучасних засобів механізації та автоматизації для закладання насадженнь. 

В Подільському державному аграрно-технічному університеті в 

навчальнго-науковій лабораторії «DAK GPS» триває робота в рамках наукової 

тематики «Агробіомаса України, як енергетичний потенціал Центральної та 

Східної Європи» (реєстраційний номер 0119U103056). Напрямками діяльності 

лабораторії є покращення енергетичних характеристик біомаси шляхом 

термічної обробки, вивчення процесу торефікації і властивостей продуктів 

термічної обробки біомаси (торефікат, біовугілля), а також розробка засобів 

автоматизованих засобів механізації закладання енергетичних плантацій верби і 

тополі. Дані напрацювання можуть стати значним підгрунтям для нарощування 

обсягів виробництва біомаси і ефективного її використання в енергетичних 

цілях. 
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